

# 要赢一起赢，要输一起输

## 穆帅希望海港继续保持强者姿态

端坐在赛后发布会的主席台，申花主帅斯卢茨基心情不错，“2分的差距，一切皆有可能。如果今天失利，8分的话可能没什么希望。打平5分其实也比较困难。但是现在2分还是很有希望。”

这是一笔谁都能算清的账，一场3:1的胜利让申花重燃中超夺冠的希望，而海港则失去了一次绝佳的机会。场上的突变打乱了穆斯卡特的比赛计划，魏震的红牌决定了比赛的走势，但对于海港而言，要尽快翻过德比失利的这一页，穆帅希望球队能够尽快调整，继续保持强者姿态去面对未来的赛程。

青年报记者 张逸麟

### 红牌成为诱因，穆帅未能破解

在上周六这场德比之前，上海海港队已经与申花交锋过两次，超级杯上1球小负，首回合联赛也只是1:1战平。但也就是那场平局之后，上海海港渐入佳境，取得了创纪录的联赛16连胜。这次再战德比，海港赢得了很好的开局，巴尔加斯利用战术角球送出长距离妙传，王燊超后点头球破门，为海港取得了领先。

然而之后一个小小的细节却成为决定比赛走势的关键，比赛第22分钟，魏震在追防费南多时，一脚踏在了对方的小腿上，被当值主裁马宁直接红牌罚下。尽管魏震并非故意踩踏，而是收不住脚，但这是毫无疑问的红牌动作，可以说魏震为自己的莽撞付出了沉重代价。

1球领先，但是少一人作战，而比赛时间还有1个多小时，摆在穆斯卡特面前的是艰难的抉择，魏震的空缺必须填补，但在中前场拿下那一枚棋子，确实需要斟酌。最终穆斯卡特用张琳芃替下了茹萨。

之所以将古斯塔沃留在场上，因为穆帅希望在前场保留一个支点，同时利用古斯塔沃的护球和巴尔加斯的带球突破去冲击申花防线。两位外援也连续造了对方4张黄牌，尤其是阿玛杜和蒋圣龙的黄牌，确实给申花防线埋下了隐患。至少在上半场剩余的时间里，穆斯卡特的战术还是比较奏效的，而申花虽然多一人作战，可全队显得很急躁，路易斯还罚丢了一个点球，全队也没有创造其他破门机会。

然而中场休息的15分钟，经验丰富的斯卢茨基让申花平静了下来，他很清楚多一人的优势随着比赛的进程会逐渐放大，“我告诫队员不要急躁，要稳定控球，我们认为最后15到20分钟对手会疲惫，那会是恰当的换人时机。”正如斯卢茨基所说，他已经找到了海港的软肋。

下半场申花踢得非常耐心，不断消耗着海港的体能，而在比赛的第60分钟，穆帅的一次换人成为比赛又一个转折。显然他已经察觉到右路王燊超防守压力越来越大，于是用杨世元替下了巴尔加斯，去积极为王燊超协防。但同时巴尔

加斯是海港唯一一个能持球突破的点，当巴尔加斯下场后，海港几乎失去了中场的控球。

之后斯卢茨基觉得时机已到，换上了老将于汉超和谢鹏飞，尤其是于汉超对海港右路防守带来了极大的威胁，申花扳平和反超比分的两个进球正是于汉超的一传一射，而且也都是从海港右路发起的进攻。从赛后复盘来看，用杨世元换下巴尔加斯并没能起到作用，或许穆斯卡特更应该用傅欢替下体能已经渐渐透支的王燊超来限制于汉超这个点。

赛后穆斯卡特也解释说，之所以这么早换下巴尔加斯，是因为巴尔加斯的肌肉感到一些问题，所以他没办法继续比赛了。“在十人作战的情况下他的跑动很积极，付出了很多。”当然一切的诱因还是魏震那张红牌，这个带来体能和战术上的巨坑，穆帅和海港最终没能填平。

### 共担责任，继续前行

穆斯卡特也承认，红牌肯定会影响这场比赛，“因为球队少一人，一直处在防守中，体能上到了下半场肯定也有所下降，这也是后面导致失球的原因。”

茹萨和巴尔加斯的下场，也令海港的进攻体系完全处于崩溃状态。自从上一次德比战平之后，海港只有两场比赛没能顺畅地运转体系，一场是在河南的水战，另一场就是上周六的德比。

这场失利不但终止了海港在联赛的16连胜，同时也令球队的领先优势被缩小到2分，若要实现卫冕，剩下的6轮联赛不容有失，包括客场凤凰山的重头戏。失利后的穆斯卡特并没有把输球的责任归于魏震或者是裁判，尽管马宁判给申花的那粒点球值得商榷，而且上半场结束前蒋圣龙在武磊可能单刀情况下的背后犯规也没有判，如果判了犯规，两队的人数可能会回到同一起跑线。赛后发布会结束时，穆斯卡特开玩笑地问起记者，“你们没人想问一下点球的判罚吗？”

将失利归咎于个人或者客观因素，对于海港实现目标并没有什么用。穆斯卡特承认球队很长时间少一人作战，导致最后十分钟球员们精疲力尽，“但我对团队付出的努力感到骄傲。”穆斯卡特



比赛中，海港和申花球员在争顶。

青年报记者 常鑫 摄

说，“我们要赢一起赢，要输一起输，我们每个人都会承担这个后果，一起面对后面的比赛。”

穆斯卡特将这场失利比作一剂必须吞下的苦药，球队也将去总结教训，“我们会继续与魏震一起面对之后的比赛。”

接下来四周没有中超比赛，我们有杯赛任务，我们会整装待发，重新准备接下来的比赛。”穆斯卡特表示，“过去这么长时间我们的心态和精神都做得不错，我们还是非常自豪的，我们会保持强者的姿态。”

## 亚冠精英联赛赛程出炉

# 海港4场客战都将面对日韩劲旅

青年报记者 张逸麟

本报讯 上周五，亚冠精英联赛抽签结果出炉，作为第一档球队，上海海港在第一阶段比赛将经历4主4客，与8支不同的亚洲区球队较量。

海港的具体赛程如下：2024年9月18日，主场vs柔佛新山；10月1日，客场vs浦项铁人（韩国）；10月22日，主场vs

中央海岸水手（澳大利亚）；11月5日，客场vs川崎前锋（日本）；11月26日，客场vs蔚山HD（韩国）；12月3日，主场vs光州（韩国）；2025年2月11日，客场vs神户胜利船（日本）；2月19日，主场vs横滨水手（日本）。

新赛季亚冠精英联赛进行了重大变革，首次采用“联赛阶段”赛制，取代原有的小组赛。每支球队将在联赛阶

段与8支不同的球队进行4个主场、4个客场共8场比赛对决。东西亚地区共有24支参赛队伍参与抽签，每个半区12支球队。同一协会球队不会相遇，东西亚区积分排名前8球队晋级16强赛。

接下来，上海海港将在8月22日迎来主场对阵天津津门虎的足协杯1/4决赛，如果晋级的话，半决赛将对垒上海申

花与北京国安的胜者，比赛时间安排在9月24日到26日，足协杯决赛计划安排在11月23日。这也意味着从9月底开始，海港有可能面临三线作战，其中中超联赛将在11月2日收官，亚冠精英赛则将跨年举行，届时将非常考验球队的阵容厚度和轮换策略，也包括球队的冬训计划，已经与俱乐部续约的穆斯卡特将迎来全新挑战。